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Вектори та фактори відтворення  
ресурсного потенціалу аграрних підприємств  

в умовах інклюзивної економіки

Власенко Тетяна Анатоліївна,  
доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри економіки підприємства  
та організації бізнесу, ХНЕУ ім. С. Кузнеця (м. Харків, Україна),  
e-mail: tatyanavlasenko2011@gmail.com;
Степаненко Сергій Віталійович,  
кандидат економічних наук, докторант кафедри менеджменту, бізнесу  
і адміністрування, Державний біотехнологічний університет (м. Харків, Україна), 
e-mail: serg20105@gmail.com

Зміна стратегічних векторів і трансформація наявних підходів до 
менеджменту вимагає обґрунтування адекватних сьогоденню меха-
нізмів відтворення ресурсного потенціалу бізнес-суб’єктів аграрно-
го сектора. Ресурсний потенціал агрокомпаній – це не лише сукуп-
ність і компліментарність ресурсів, це органічна система елементів, 
які взаємодіють за конкретних умов і факторів бізнес-середовища 
та спроможні формувати синергійний ефект створення додаткової 
вартості і цінності. 

Управління відтворенням ресурсного потенціалу аграрних фор-
мувань з позицій врахування пріоритетів і засад інклюзивної еконо-
міки передбачає доповнення основних його елементів з урахуванням 
екологічного, соціального і економічного векторів розвитку агробіз-
несу. 

Традиційний елемент ресурсного потенціалу «трудові ресурси» 
перетворюється на головний актив розвитку і відтворення агробіз-
несу та доповнюється такими похідними, як освіта, культура, соці-
альний розвиток, духовність, розбудови соціальної інфраструктури 
сільських територій, що в цілому формує кількість і якість даної 
складової ресурсного потенціалу компаній. Економічний вектор від-
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творення ресурсного потенціалу за умов інклюзивності має передба-
чати структурну перебудову аграрної економіки, забезпечення без-
пеки і конкурентоспроможності продукції, соціально відповідальних 
інновацій і інвестицій, технологічної модернізації агровиробництва 
і сільських територій. 

Екологічні вектори інклюзивності мають забезпечити трансфор-
мацію управління відтворенням ресурсного потенціалу аграрних 
бізнес-суб’єктів у напрямку збереження біорізноманіття, відтворен-
ня родючості ґрунтів, збереження біоресурсів і попередження їх змін, 
що формує передумови забезпечення продовольчої безпеки з ураху-
ванням інтересів теперішніх і майбутніх поколінь. Відтворення ви-
робничих ресурсів за умов розвитку інклюзивних процесів в агро-
сфері формує додаткові можливості та потенціал агровиробництва, 
який може бути використаний на користь агробізнесу та сільських 
територій

Інклюзивна інституціональна модель відтворення природно-ре
сурсного потенціалу агросфери та сільських територій сьогодні має 
виходити зі стратегічного концепту децентралізації соціально відпо-
відального корпоративного агроменеджменту, що враховує засади 
бізнес-екосистемного підходу та управління активами (як складови-
ми ресурсного потенціалу). Базовими методично-практичними пло-
щинами концепту постають: 

1)	простір: бізнес еко- та соціосистемний механізм використан-
ня ресурсного потенціалу агробізнесом в інтересах власників 
і суспільних груп; 

2)	відповідальність: організаційно-економічні механізми корпо-
ративної соціальної відповідальності агробізнесу, державно-
партнерських відносин за збереження, використання та від-
новлення ресурсів агросфери і сільських територій;

3)	діяльність: використання інструментів капіталізації всіх скла-
дових ресурсного потенціалу через їх участь у суспільно-
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виробничому процесі на користь теперішніх і майбутніх по-
колінь;

4)	мультиплікативність: ефект створення додаткових цінностей 
на основі корпоративного механізму полісуб’єктого управлін-
ня ресурсами агросфери із моніторингом соціальної відпо-
відальності агробізнесу на базі використання інформаційних 
платформ із забезпеченням вільного доступу всіх учасників 
процесу відтворення ресурсного потенціалу села. 

Відтворення ресурсного потенціалу аграрних формувань – 
складний і багатогранний процес, який ґрунтується на поєднанні 
системи факторів природного, біологічного, техніко-технологічного, 
соціально-економічного, демографічного та організаційно-управ
лінського характеру. Відтворення ресурсного потенціалу аграрних 
аграрної сфери має глобальне стратегічне значення та визначає мож-
ливості і перспективи рівня якості життя населення теперішніх і май-
бутніх поколінь. Організаційно-економічний механізм управління 
відтворенням ресурсного потенціалу агроформувань має забезпечи-
ти відтворення системи виробництва, кінцевого продукту, ланцюгу 
цінностей та потенціалу розвитку сільських територій. А умов пере-
ходу на інклюзивну модель розвитку відтворення дія організаційно-
економічного механізму ресурсного потенціалу має враховувати ін-
тереси всіх учасників суспільного аграрно-економічного процесу.

Виключною є роль інвестиційно-інноваційного забезпечення 
у розвитку та нарощуванні соціального капіталу, який постає однім 
з найважливіших елементів ресурсного потенціалу бізнес суб’єктів 
аграрної сфери. Створення ланцюгів вартості для агропродуктів із 
високою часткою додаткової вартості сьогодні неможливо без інвес-
тицій у людські активи. Інвестиції та інновації на фермах та у лан-
цюгах створення додаткової агровартості мають спиратись на за-
пас соціальної довіри, цінностей, знань і навичків, які люди можуть 
використовувати для підвищення рівня якості життя. Такий підхід 
сприятиме вирішенню ще одного завдання інклюзивного відтво-
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рення ресурсного потенціалу агробізнесу – подолання розриву між 
можливостями доступу до соціально-економічних благ та рівнем до-
ходу населення сільських територій. 
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